

今年春运

铁路旅客有望突破5.1亿人次

据中国新闻网 国务院新闻办公室8日就2025年春运形势和工作安排举行新闻发布会,国铁集团客运部负责人朱文忠在会上介绍,今年春运铁路整体客流将稳定增长,全国铁路发送旅客有望突破5.1亿人次,日均1275万人次,同比2024年春运增长5.5%。

国铁集团统筹旅客运输和货

运保供需要,全力做好准备,切实保障广大人民群众平安有序温馨出行和国民经济平稳运行。根据旅客出行需要,持续改进服务措施。重点在六个方面:一是优化12306系统功能,科学制定售票策略,优化购票信息预填功能,加大学生、务工人员售票服务力度,保障重点群体旅客出行,进一步提升旅客购票体验。二是加强旅

客乘降组织,增加安检验证通道,合理设置旅客进出站流线和候车区域,在关键处所增加青年志愿者和工作人员。三是做好重点旅客服务,优化服务规则,提高线上和线下响应效率,全国主要客运站设置绿色通道、母婴候车室和车站医疗点,绿色通道主要方便临近开车前15分钟急客和老幼病残孕重点旅客优先进站乘

车。四是改进旅客在途服务。完善车站充电设施,方便旅客使用。丰富餐食供应品类,扩充热链餐食供应车站范围,为旅客提供多样化的餐饮选择。五是加大票价优惠力度,对部分非紧张时段、方向的旅客列车实行优惠票价,普速车最大优惠低至2折,动车组最大优惠低至3折,让旅客既拥有更多出行选择,也可以得

到实惠。六是提升交通接驳信息服务水平,利用12306短信、微信等信息通知渠道,将部分城市地铁、公交等市政交通营业时间及临时调整情况向旅客精准推送,让旅客更好地选择交通接驳换乘方式。

据悉,2025年春运将于1月14日开始,2月22日结束,为期40天。

何厝岭兜片区回迁提速

1月中下旬,岭兜、何厝片区安商房相继启动抽取选房商谈流水号



岭兜安商房配套设施齐全。

晨报讯(记者 杨清白)记者昨日获悉,1月18日,岭兜安商房项目启动抽取选房商谈流水号;1月25日,何厝安商房启动抽取选房商谈流水号。据悉,这标志着岭兜、何厝片区安商房项目回迁提速,争取让广大社区居民早日圆上安居梦。

作为我市“岛内大提升”的重要项目,何厝岭兜片区旧村改造项目既是民生工程,也是发展工程。自项目启动以来,思明区一直坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理,精心打造成为集高端商务、生态居住、文化传承、时尚休闲于一体的综合性滨海菁英大街区。

据介绍,何厝岭兜安商房项

目打造安全、舒适、便利的现代化智慧社区,共设计10种户型,供社区居民挑选。岭兜安商房项目总建筑面积约34.43万平方米,安商房总套数2672套,共18栋10层至33层高层建筑,目前已竣工验收。而何厝安商房项目总建筑面积约58.16万平方米,安商房总套数4600套,共30栋22层至33层高层建筑。

据悉,何厝岭兜片区这一轮改造提升聚焦老百姓实际需求,补足教育、市政设施等民生短

板。岭兜幼儿园、何厝小学改扩建项目和何厝幼儿园项目将于今年上半年竣工验收。岭兜片区市政配套工程共有3条道路(古楼北路、支一路、岭兜二路),路线总长约1090米;何厝片区市政配套工程项目共有8条道路,路线总长约3071米;片区还包含老年活动中心、青少年活动中心、老人照料中心、托儿所、社区医疗服务站等相关配套,力求打造一个设施齐全、服务周到的全能社区。

设备更新 以旧换新
可申领补贴

据新华社北京1月8日电 国家发展改革委和财政部8日发布关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知,部署加力推进设备更新、扩围支持消费品以旧换新、加快提升回收循环利用水平等多方面工作。

在加力推进设备更新方面,通知指出,增加超长期特别国债支持重点领域设备更新的资金规模。对符合有关条件经营主体设备更新相关的银行贷款本金,在中央财政贴息1.5个百分点基础上,国家发展改革委安排超长期特别国债资金进行额外贴息,进一步降低经营主体设备更新融资成本。

在扩围支持消费品以旧换新方面,通知明确,将符合条件的国四排放标准燃油乘用车纳入可申请报废更新补贴的旧车范围。对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码

产品(单件销售价格不超过6000元),按产品销售价格的15%给予补贴,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过500元。对个人消费者交售用于报废的老旧电动自行车并换购新车的,给予以旧换新补贴。

在加快提升回收循环利用水平方面,通知指出,继续安排超长期特别国债资金支持高水平回收循环利用项目建设。加快推行资源回收企业向自然人报废产品出售者“反向开票”,规范资源回收利用行业税收秩序。

通知明确,充分发挥标准提升牵引作用。推进汽车、家电、家装等大宗耐用消费品质量和安全标准升级,加快制定智能家居、数码产品等领域能效或水效标准。2025年底前按期完成“两新”领域标准提升行动方案明确的全部294项重点国家标准制定修订任务。

184家厦企拟入围
未来产业骨干企业

晨报讯(记者 钟宝坤)近日,厦门市科技局公示了2024年度厦门市未来产业骨干企业名单,瀚天成电子科技(厦门)股份有限公司等184家企业入围。

去年7月,《厦门市未来产业骨干企业备案管理办法》修订实施。备案程序包括申报、初核、评审、公示等环节,经备案的骨干企业有效期3年。

未来产业骨干企业是指具有独立法人资格并经营一年以上,经营正常且近一年无违法违规记录,从事未来产业相关技术及产品的研发、生产和服务且具

备一定的规模和行业领先优势,具有较强带动作用的企业。未来产业领域包含第三代半导体、氢能与储能、基因与生物技术、未来网络、前沿战略材料、深海空天开发、新型显示、新一代人工智能、创新药械等。

记者了解到,此次拟备案的企业都是厦门未来产业领域的龙头企业,包括厦门市三安集成电路有限公司、厦门乾照光电股份有限公司、厦门科华数能科技有限公司、厦门宏发电声股份有限公司等知名企业。

“纸黄金”秒签助企出海

厦门海关去年签发“纸黄金”逾20万份,为企业减税近41亿元

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 郑冰瑜)2024年,厦门海关共签发各类原产地证书30.24万份,签证货值1230亿元人民币,其中区域性优惠原产地证书20.77万份,签证货值818亿元,凭借上述原产地证书,企业预计可享受进口国关税减让近41亿元。其中RCEP原产地证书6.35万份,签证货值260亿元,出口企业预计可享受进口国关税减让金额3.5亿元人民币。

原产地证书是货物的“国籍”证明,区域性优惠原产地证书是出口货物在相关进口方享受关税减让的凭证,素有“纸黄金”之称。随着国际市场对中国制造需求的持续增加,企业对区域性优惠原产地证书的需求水涨船高。

作为全球最大的自贸协定,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)为我国同各成员国的贸易和投资提供了更多便利和优惠。2025年1月1日,RCEP迎

来生效实施三周年。为帮助企业充分享受原产地政策红利,厦门海关持续开展自贸协定“可享惠未享惠”专项调研,帮助企业进行最优关税税率智能策划。此外,厦门海关积极推广原产地证书“智能审核+自助打印”、无纸化申报等改革措施,实现原产地证书“秒签”和企业“零跑腿”,助力企业积极融入国际市场,切实增强国际竞争力。